Megyei K6zépiskolai Matematikaverseny

Versenyfeladatok
9. évfolyam

Egy haromszdg szogei 30°-kérdinek. A leghosszabb oldalanak hossza 4 cm. Mekkora
a hdromszdg terilete?
(10 pont)

Két természetes szam 6sszegének négyzete 1-ggbblkdz 0sszeg kétszeresenél.
Melyik ez a két szam?
(12 pont)

Egy autébusz allomasrdl reggel 8 érakor egyszewalia 10 percenként kdzleked
és a ritkdbban, de fél éran belul kozlekd®ljarat. Legkozelebb ez 11 6ra 30 perckor
fordul elb. Hany percenként kozlekedikBgjarat?

(12 pont)

Van-e olyan természetes szam, melyben a szamjeipsdege 14, a kétszeresében a
szamjegyek 6sszege 77?
(14 pont)

Egy polcon 30 db egyforma méietde kilonboé tomedi kockdk sorakoznak. A
tomegeik nagysaga 1; 2; 3; ...30 gramm. Be lehetkolpaezeket a kockakat harom
nagyobb dobozba ugy, hogy mindegyikbe ugyananngk&dkeriljon, és a harom nagy
doboz tdmege is egyénlegyen?

(16 pont)

Az abran lathato egységsugaru koérbenAzatmésd a
CDE haromszoget kettévagja.

Mekkora az igy keletkézDEFG négyszog terllete, hq
C a fel$ AB iv feledpontja,D ésE pedig az alsAB
iven harmadolo pontok?

(18 pont)

A Ketist egyértjatekban piros é€s kék golyok foglalnak el ket egy négyzetracsos
tablan. A jatékot ketten jatsszak, és az nyer, edintoljdra marad a tablan elfoglalt
mezje. Minden lépésben két golyot kell levenni: ha fegyakat veszink le, akkor
valahol egy uUres mém kék, ha kulonbdiket, akkor egy piros golyd keletkezik.
Kezdetben Aladarnak 27 piros, Bendeguznak 30 k&$mean.
Ki fogja nyerni a jatékot?

(18 pont)
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Versenyfeladatok
10. évfolyam

Oldjuk meg az egész szamok halmazanaz|X+{ ¥ =2 egyenletet, ahdl|, a szam
abszolatértékét &sx} a szam tortrészét jelsli. (RlL, 7} = 0, 7).
(10 pont)

Egy téglatest testatlgjanak hoss#a cm. Lehet-e minden élének hossza cm-ben mérve
egész szam? Mit valaszolhatunk a fenti kérdésrarabla esetben, ha a testatlé hossza
2cm?

(12 pont)

Egy ABC tompaszd haromszogben aA tompaszog csucsabol induldé sulyvonal
memleges aAB oldalra. Mekkora a haromsz&§ oldala, haAB=5cm és AC=6cm?

(12 pont)

Hany pozitiv osztdja van annak a szamnak, melygtkagunk, ha 1é 15-ig 6ssze-
szorozzuk az egész szamokat?
(14 pont)

Mely pozitiv egész szamok esetén lesnaz n+17 értéke négyzetszam?
(16 pont)

Egy falu felrdtt lakosairdl tudjuk, hogy legaldbb 90%-kuk szeeefocit. Egy felmérés
soran 50 felttt kozul 49-en azt valaszoltak, hogy kedvelik ezpartot. A tobbieki
viszont kéébb megallapitottak, hog% részik nem szereti. Legfeljebb hany &in

lakosa van a falunak?
(18 pont)

Egy konvex négyszog terilgi@cnt, egy atlojanak és két szemben fékuoldal

hosszanak 6sszege 12.dviekkora a masik atlé hossza?
(18 pont)
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11. évfolyam

Adottak aza, b, c, degész szamok. Kiszamolva ahk, bc, cd, da, db, aszorzatokat,
hany kilénboéa értéket kaphatunk? Vizsgélja meg az 6sszesdséget!
(10 pont)

Mekkora a terllete annak a sikidomnak, melyfieky) pontjaira|X+|y|+|x+y < 2

teljesul?
(10 pont)

Oldja meg a2\/1+ Xy 1+ (x + 11+ (x+ 2)(x +4) = x+2 egyenletet.
(13 pont)

Van-e olyan 10-jegyszadm, mely mind a tiz szamjegyet tartalmazzaaésdyik 1-nél
nagyobb szamjegyét torolve, a kapott 9-jeggam oszthaté a letordlt szamjeggyel?

(14 pon)

Egy afrikai torzs nyelve 16 hdidl all. A szavaik 3 bdisek, és nincs két olyan sz0,
hogy az egyiknek az utols6 kgt megegyezik a masik szo &lsetijével. Az sem lehet,
hogy valamelyik sz6 efs és utolsé béje ugyanaz legyen. Legfeljebb hany szoét
hasznalnak?

(15 pon)

Az ABCD négyszogben aa és aB csucsnal deréksz6g van, tovabBb = AD + BC.
Az ADCO szogfele#je azAB oldalt azM pontban metszi. Mekkora@MDC ?

(18 pon)

Az ABC deréksz6g haromszog atfogojAB, az ehhez tartoz6 magassal. Az AKC

haromszog sulyvonal€M = V13, aBKC haromszég sulyvonal@N = J21 (Az M, K
ésN pontok illeszkednek a&B atfogora.) Mekkora aABC haromszog terilete?

(20 pon)
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12. évfolyam

Az a, b, c,d, e, thetik az 1, 2, 3, 4, 5, 6 szamokat jel6lik valamilyenrendben.
Mekkora azalblc+d el f kifejezés lehetséges legkisebb értéke?
(10 pon)

Adott harom kilénb&z egész szang, b ésc, melyek ebben a sorrendben egy szamtani
sorozat egymast koveelemei, és dsszeguk 2010. Tudjuk, hagyb, b+c ésc+a

ebben a sorrendben mértani sorozatot alkotnakréfata mea, b, cértékét.
(10 pon)

a, b ésc pozitiv, nem feltétlendl kilonbézgész szamokat jeloh= dsetén egy olyan
(a, b, c) szdamharmas van, amelysbc= ez a szamharmas 42,1,1). n=3 esetén
harom olyan (a, b, c) szdmharmas van, amelyrabc=  8zek: (11, 3), (1,3 1),
(3,1,1). Melyik a kovetke# n egész szam, amelyredb olyan (a, b, ¢) szamharmas
van, amelyreabc=n?

(12 pon)

2X
X

3-

Oldja meg a,/log, 1

<1 egyenébtlenséget!

(12 pon)

Mekkora annak a kornek a sugara, amely érinti wz x+ edyenest és az
ordinatatengelyt az origbban?

(16 pon)
Az ABCD négyzet belsejében adott edy pont, melyre a B
PA=1 PB=2 PC=3. Mekkora azAPEL ? ST E
P
(20 pon) 5
D C

A meérsuly-készletiink 11 db-os, mindegyik suly témegengreokban mérve egész
szam, és a sulyok paronként kulonbdamediek. Tudjuk, hogy barmely hat suly egyutt
nehezebb, mint a tobbiek egyittesen. Legkevesehimynex 11 méisuly egyuttes
tobmege?

(20 pon)



